

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:王巧芳 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88585515

第一次比赛

204班小记者 陈泽楷

周末,我第一次参加数独比赛。

进入考场,我环顾四周,发现选手都是和我差不多大的小朋友,有的安静地等待着,一副胸有成竹的样子;有的和身边认识的伙伴窃窃私语,显得很兴奋;当然也有像我一样紧张的。“深呼吸,别怕!”我对自己说。比赛开始了!一开始的两轮不难,很快就完成了。第三轮一共8道题,我先做了大小、连体和加法。越到后面难度越大,我认真地思考着,气氛越来越紧张,几乎能听见自己的心跳声,手似乎也在发抖,最后一题还没来得及做,时间到了。

走出考场,我仍有些忐忑不安,总觉得比赛还在进行。妈妈安慰我,还夸我勇敢。我仰起脸,朝着妈妈笑了。

种子成长记

302班小记者 张若雨

有一天,我在家里的角落发现了一包种子,满怀期待地把它种到了花盆里,希望它们快快长大。可过了一天,两天,三天……它们一点动静也没有,好像在泥土里睡着了。我渐渐失去了耐心,不再把这件事情放在心上。

过了好久,我路过阳台,不经意间发现这些种子竟然破土而出了!一个个倔强的小脑袋上戴着“小帽子”,娇嫩的芽儿羞涩地打着盹儿,小叶子上长着许多细小的绒毛,宛如很多小触手。我忍不住大声喊道:“爸爸!我的种子发芽了!快来看!”爸爸过来一看,也惊讶不已:“多么顽强的生命力啊!”

我心想:如果我们都像这些顽强的种子一样,不断努力,一定能在阳光雨露下茁壮成长!

我的好朋友

303班小记者 陈邵烨

他是我的同班同学,也是我的好朋友。黑不溜秋的脸上有一双小眼睛,你们可别看他眼睛小,只要一看到有同学在做危险动作,他就会立刻跑过去劝阻。他有许多优点,最让我佩服的是无论上什么课,他从不做小动作,总是像一名小军人一样,笔直地坐在那里,安静地听老师讲课,常常受到表扬。他非常喜欢打篮球,有时候转身一个跳投,球稳稳地进了篮筐,每次体育课上打篮球,同学们都争着要跟他一队呢!

他就是——吴梓萌。我们都要向他学习,做一个爱学习、守纪律、团结友爱的好学生。

好去处——千丈岩

402班小记者 毛周泽

金秋十月,秋风习习,吹黄了山上那一片片小扇子似的银杏叶,柿子树上挂满了一盏盏小灯笼似的柿子,青山环抱中有一处白绸缎似的瀑布,那就是我要推荐的好去处——千丈岩。

它坐落在溪口雪窦山,我们沿着蜿蜒的石阶往下走,每一级石阶光滑平整。到了瀑布飞流直下的潭口,感觉寒气逼人,像一个天然的大冰箱。千丈岩的瀑布盘旋曲折,喷出崖口形成飘逸的飞瀑,像一块银白色的绸缎从高空垂落,发出振聋发聩的声音,犹如万马奔腾。山风吹起水沫,四下飞溅,扑进翡翠般的潭中,溅起一朵朵银珠般的水花,像碧玉盘中迸出一颗颗银珠子。潭水清澈见底,潭底有许多大小不一的鹅卵石。站在千丈岩下,微风吹来的飞瀑像雨丝轻轻刮过我的脸颊,顿时令人心旷神怡,仿佛身处仙境。

千丈岩是大自然鬼斧神工的杰作,大家趁假期可以去领略美丽风光哦!

指导老师 毛明叶

游宁波海洋世界

304班小记者 糜晗玥

有一年暑假,妈妈带我和弟弟一起去了宁波海洋世界。

一进大门,我就看到一个长滑梯和一条神秘的海底隧道。各种各样的鱼,有的身上长着美丽的花纹,在水里悠闲地散步;有的头上长了一块红缨,像是戴着顶红帽子,身上好像穿着白纱,宛如一位亭亭少女。

我们随着人群来到二楼水母馆,五光十色的水箱里似乎有成千上万只游动的水母。妈妈小声地说:“你们看,水母会变色呢!”“是呀,它们就像变色龙一样,有的水母像一把漂亮的小伞在水中一伸一缩,休闲散步,可真美!”我情不自禁地说。妈妈摸着我的头,说:“很会观察,水母确实漂亮哦!”

在三楼,我们发现了千奇百怪的龟和奶瓶鱼。小朋友们纷纷拿着手中的奶瓶鱼粮往水里凑近,鱼儿争先恐后地抢“奶”喝,小嘴像圆圆的吸盘,可爱极了。

我拿着相机“咔嚓”一声,把这有趣的一刻拍了下来!

指导老师 俞飞波

第一次打羽毛球

303班小记者 沃宸伊

今天是我第一次打羽毛球。

在教练的耐心指导下,我先把手放到背后,眼睛不能看手和球拍,手掌朝着天空,拿球拍要像托盘子一样。接着,教练把一个羽毛球打了过来,说:“要找准时机,球飞到自己眼前也要把球拍对准球再打下去。”我照着教练说的去做,可说起来容易,做起来好难啊!我的脸上布满了汗水,手脚也酥软了,感觉随时会倒下。我真想休息,但听到羽毛球落地的声音,看到羽毛球像一只只白鸽不断着陆,看到奋力练习的同学们脸上也挂着豆大的汗珠,我咬牙接球、挥拍,只听一声“好球”,我终于把球打过网了。

第一次打羽毛球的经历,让我领悟到了学本领都是“千锤万凿出深山”。我喜欢打羽毛球,它不仅好玩,还可以强身健体。



第一次学轮滑

304班小记者 邬许拓

假期里除了学习,我还有一个重大计划,那就是学轮滑。在妈妈的支持下,我得到了日思夜想的轮滑鞋。

来到公园,我穿上轮滑鞋,戴上护膝和头盔,一切准备就绪后,在妈妈的搀扶下缓缓地站起来。此时,我感觉整个人不听使唤,脚下的4个轮子不停地转动起来,只听“扑通”一声,我重重地摔了一跤,那叫一个疼啊!稍作休息,我开始再次尝试。这次我小心多了,一手抓着妈妈,一手扶着栏杆,慢慢地直起腰。即便我做了充分准备,但一不留神,又摔了个四脚朝天。学轮滑果然不是件容易的事啊!

不断地摔倒、爬起,我终于能稳稳站立了。接着,我尝试“走路”。我小心翼翼地向前走,刚迈出一脚,整个人由于重心不稳向前扑去,就像一只大螃蟹趴在地上,实在是出糗!我气恼极了,想罢学。这时,妈妈说:“做任何事情都不要轻易放弃,坚持就一定能学会。”是的,如果现在放弃,那么我前面的努力都白费了。我鼓起勇气,从地上爬起来继续学。经过无数次跌倒、爬起,终于能稳稳地滑几步了,我无比激动和快乐。

通过这次学轮滑,我懂得了“有志者,事竟成”。我想:凡事只要肯坚持,一定会取得成功。

指导老师 俞飞波

桂花

305班小记者 阎哲晗

“好香啊!”正在做作业的我突然被阵阵桂花香吸引了,赶紧做完作业,跟妈妈一起来到小区楼下。走近一看,桂花的颜色真亮呀,金黄金黄的,一丛丛、一簇簇、一团团,开得非常茂盛,似乎在比谁美、比谁香。

妈妈提议采点桂花做桂花茶喝,我兴奋地跑回家搬凳子、拿袋子。我把袋口撑大,妈妈轻轻地摇了摇枝头,桂花纷纷落到了袋子里。桂花是个宝,可以做桂花糕、酿桂花酒、泡桂花茶。我最喜欢煮汤圆时放些桂花,那香味沁人心脾。桂子月中落,天香云外飘。小朋友们,你们闻到了吗?

指导老师 丁建梅

做面具

402班小记者 金擎宇

今天,我要做一个面具。

首先,我画一个跟自己脸差不多大小的面具,露出一双眼睛。接着,剪下画好的面具,涂上蓝、红、绿3种颜色。然后,剪下长短合适的面带,贴在面具背面。经过调整,一个面具就做好了,我十分开心。

通过这次手工活动,我明白了:任何事情只要肯去做,就能做得很好,还能从中体会到乐趣。

指导老师 毛明叶

最喜欢的地方

402班小记者 王艺晓

我最喜欢的地方是滕头,那里好吃又好玩。

进入美食街,阵阵香味扑鼻而来,馋得我直流口水,真想尝尝遍所有的美食呀!可口的果汁、美味的冰淇淋、软糯的年糕、香喷喷的生煎,都让我垂涎三尺。

彩虹滑道特别好玩。从下往上看,只见一个人坐在轮胎里,另一人从背后推了他一把,坐着的人飞速往下滑。听着那惊险的叫喊声,我吓得不由自主地后退。可妈妈早已买好了票,摸摸我的头,说:“去试试吧!”我战战兢兢地来到彩虹滑道,视死如归地坐了上去,紧闭双眼,牢牢抓住安全带,滑下去的时候,感觉心都要跳出来了。那几十秒的时间,感觉好像过了几个世纪。亲身体验后,我才发现滑道并不可怕,反而很刺激呢!果然如爸爸所说,其实最大的敌人就是自己。

指导老师 毛明叶

我给鱼儿洗个热水澡

601班小记者 张露萱

童年是风,吹来朵朵白云;童年是云,化作绵绵春雨;童年是雨,滋润初生的花儿;童年是花,伴我暮看晚霞。童年的那些趣事就像天上的星星,数也数不清。今天,我就摘一颗最亮的星星和大家分享吧。

记得我8岁那年冬天,妈妈买了几条五颜六色的金鱼,养在大鱼缸里。大雪过后,气温降到-4℃,我家的大鱼缸结了一层薄冰,鱼儿似乎被冻得缩成了一团。我突然发奇想:我们穿着大棉袄,裹着围巾,开着热空调,可鱼儿没有任何保暖措施,要不,我给它们洗个热水澡吧?

于是,我从厨房请来一壶热水,打开塞子,一股脑儿往大鱼缸里倒,只见冰一下子被融化了,鱼儿活蹦乱跳,似乎在感谢我这个“大恩人”。哎呀,“助鱼”乃快乐之本嘛!过了一会儿,鱼儿渐渐安静下来,享受起了“温泉浴”。我见它们如此享受,便自个儿去玩了。过了几小时,我竟发现鱼儿个个翻起了白肚皮,还以为它们在仰泳。我用手碰了碰,咦,它们怎么硬邦邦的?难道它们死了?我一屁股坐在地上,“哇”一声大哭起来。妈妈闻声赶来,见状明白了一切。她语重心长地对我说:“傻孩子,鱼是不会怕冷的,但它们怕热,这不,你把它们变成了水煮鱼。”听了妈妈的话,我似懂非懂,哭得更凶了,直到她答应再买几条金鱼才罢休。

时光老人的卷轴带走了我的童年,却永远带不走这些七彩的童年记忆。

指导老师 韩莉莉

快乐

306班小记者 张译心

快乐,是五彩缤纷的;

吃起来,像软软的棉花糖般甜蜜;

闻起来,像飘香十里的金桂味儿;

看起来,像粉嫩桃花绽放的笑脸;

听起来,像孩子追逐打闹的欢声笑语;

快乐是每个人身上的希望;

快乐,希望你永远伴随在我身旁!

捉小鱼

502班小记者 丁子涵

今天,我和小伙伴一起去捉小鱼。

我们把一个盆子放在水里,等着鱼儿自动上钩,结果小鱼都吓得躲进了洞里。王一心不服气地说:“再来一次!”这次,我们轻轻地、悄悄地把盆子放到水里。哇,一条小鱼上钩了!我们欣喜若狂,在水中跳跃。“可别让它跑了!”我立刻拿起盆子,凑近一看,是一条活泼可爱的小鱼呢!接着,我们转换场地,这里的小鱼更多了。我们拿了一块西瓜皮做诱饵,抓到了许多小鱼。正当我们要带着小鱼离开时,王一心的爸爸说:“小鱼养在家里也活不了,不如把它们藏在水里。”我们点点头说:“好呀!”

最后,我们恋恋不舍地离开了。但我和王一心都希望下次还能再见到这些小鱼!

指导老师 陈雪雯

听,那雨声

403班小记者 陈睿怡

我喜欢听雨的声音,细雨“嗒嗒嗒嗒”地低语,小雨“叮叮咚咚”地轻唱,大雨“哗啦哗啦”地起哄,急雨“乒乒乓乓”地奏乐。

春雨如丝,又柔又细。雨滴“沙沙”地落在河面,激起一个个小圆圈。绿草地、小红花,春雨给大地带来了生机。夏雨总是很急,来得快,去得也快。一阵大风吹来,刮来满天的乌云,豆大的雨点落下来,像是千万匹白色小马奔腾而来。秋雨不大,但是很冷。偶尔一阵秋风吹来,带着潮湿的冷气直往袖子里钻,让人瑟瑟发抖。雨点悠悠地落下来,发出“啪嗒”的声音。

听,那雨声。

指导老师 裘碧云

我爱仙人掌

601班小记者 吴欣悦

有人喜欢洁白无瑕的牡丹,有人喜欢出淤泥而不染的荷花,有人喜欢仪态端庄的红掌,而我最喜欢其貌不扬的仙人掌。

仙人掌那翡翠似的茎,既像一个个小手掌,又好似一只只小草鞋。仔细看,茎上长满了密密麻麻、又短又细的黄色小刺,轻轻一碰,让人疼得哇哇大叫。那些小手掌层层叠叠,仿佛在玩叠罗汉。仙人掌的花朵颜色各异,红的似火、白的如雪、粉的像霞、黄的赛金。

仙人掌虽然相貌平平,但它的生命力比许多供人观赏的花顽强得多。有一次,因为我家前面有个施工队在修路,带来许多不便,我们不得不到爷爷奶奶家暂住几天。大约过了半个月,路修好了,施工人员也走了,我们回到家,发现许多美丽的花像霜打的茄子——焉了,唯独仙人掌顽强活着,生机勃勃。仙人掌不但生命力顽强,而且浑身是宝。它可以入药,具有消肿止痛、行气活血等功效;它可以净化空气,吸收辐射的能力也特别强呢!

我爱仙人掌。

指导老师 韩莉莉

打开梦想的钥匙

603班小记者 周宣呈

朦胧中,我猛然睁眼,发现自己竟然变成了蒲公英里的一撮茸毛。

我大叫一声,吵醒了周围的茸毛。有一撮茸毛告诉我:“等会风公公来了,一定要努力朝东边飞去。”不一会儿,树叶摇动,风公公来了,我和旁边的茸毛一起努力向上飞。我的眼里透出几丝茫然,像个刚出生的婴儿,好奇地望着周围的一切,奋力向东边飞去。在风公公的怒吼中,我们显得那么不堪一击,我紧闭双眼,全身上下都在发抖。伴随着一阵欢呼声,和煦的阳光照在身上,我缓缓张开双眼,和我一起飞舞的茸毛,紧紧抱住我说:“我们成功了!”温暖的阳光洒向地面,四周是草原和清澈的小溪,原来这就是它们梦想的地方。

第二天,我一睁眼,原来这只是一场梦啊!这个梦告诉我,有梦就要去追,坚持就是打开这扇梦想大门的钥匙。

第一堂泥塑课

303班小记者 竺幼萱

今天,我参加了青少年宫组织的一堂泥塑课。

朱老师先给我们介绍了泥塑发展史,原来泥塑还是非物质文化遗产呢!接着老师给我们分组,还给每人发了一个黑糊糊的大泥团,让我们先把泥土捏软。我刚一捏,手上立刻沾上了泥,变成了一双泥手。老师说:“这节课我们要捏的作品是‘猴子爬树’,粗的东西先捏,细的东西最后捏。”我先取出一部分泥土,揉成长条形做树干,接着做了身体和头,再做手、脚和尾巴,然后用小薄片做耳朵,最后把猴子固定在树干上,可爱的“猴子爬树”就完成了!

这真是一堂有趣的泥塑课!

小水珠历险记

604班小记者 柳晨露

夜晚,窗外大雨倾盆、狂风呼啸、电闪雷鸣。我窝在沙发里,捧着一本书,舒适地哼着小曲儿。

忽然闪过一道强光,电光石火间,我变成了一滴水小水珠,正同千万滴雨珠一起降临人间。我周围的一切变得不一样了。我心中忐忑不安,一边下降一边想:我该去哪儿?应该怎么办呢?忽然,我看到了县江,顿时眼前一亮。是啊,我是一滴水珠,应该流向大海。我不停地下降,马上就要落进县江了。突然,一阵狂风刮来。啊!我被刮进泥土里,晕了过去。当我醒来时,四周一片黑暗。我在黑暗的泥土里待了许久,突然一根大管子伸来,把我吸了进去,我不由自主地前进着,时而向左,时而向右,时而向上。我终于停下来,留在一根十分细小的管子里,里面有许多和我一样的小水珠。我恍然大悟,原来自己到了大树的身体里。我怎么才能流进大海呢?想着想着,我伤心地哭了起来,慢慢地,身体变得轻盈起来,升上了天空。我既惊讶又高兴,因为我变成了水蒸气,升上高空,和水蒸气朋友们挤在一起,变成了一朵洁白的云。风姐姐轻柔地吹着我,渐渐地,我感觉到寒冷,又变回了小水珠,顽皮地跳下云端。

我不停地下降,终于如愿流进了大海。我在大海里玩耍着、嬉戏着,好不快乐。朦胧中我睁开了双眼,原来是一场梦啊!我仔细回味着这次历险,脑海中又多了一个有趣的回忆。

月光下的县江畔

603班小记者 王睿

一缕缕月光洒向大地,在县江水面映射下,闪烁着淡淡的幽光。江面是如此平静,可两岸热闹非凡,歌声、谈笑声、音乐声……不绝于耳,响彻夜空。

只见有个人,身穿五彩斑斓的服装,脸上戴着滑稽的脸谱,脖子上挂着长胡子,手里还拿着一把青龙偃月刀,在路上摇来晃去,嘴里大声唱着“哇呀呀呀——”,犹如关公再临。突然,从人群里杀出一个马超,手握一杆霸王枪,直朝关公刺去,关羽连忙抡起大刀将枪挑开,马超的枪又如雨点般戳来,关羽不急不躁,将刀抡得如同一阵风,看不清刀影,只听见“噼里啪啦”碰撞之声。就这样,历史中互不相干的两个人,扭打在了一起。

之前,县江两岸冷清又孤寂,只有稀稀疏疏的几个人在江边散步。如今,一到夜幕时分,唱歌的、跳舞的、散步的、遛宠物的……县江两岸就像在举行一场盛大的聚会,人们络绎不绝。每当夜幕降临,县江两岸灯光璀璨,江面波光粼粼,歌声飘荡,到处洋溢着人们的欢声笑语。

我想,这就是我们的美好生活吧!

秋之美

605班小记者 乐宇轩

“嘎嘎”几声雁响,雁群高飞天际,“沙沙”树叶舞动,秋风奏起乐曲。天高云淡,秋日的朝阳洒向大地,就像一名画家,将枫叶染红,将银杏染黄,将稻谷点金、将高粱点红,将农民的汗水变成了笑脸,成就了万物之美。

一片片金叶散落人间,告知人们秋天已到;一朵朵菊花盛开,留给人们视觉奇观。秋风吹来,一只只蝴蝶在风中摇曳,它们飞入清澈明净的湖水,给蜻蜓伴舞,不惊一丝波澜。岸边的松树上,几只松鼠正在抢夺美味的坚果,它们储藏粮食准备过冬。落叶丛中,各种昆虫正在施展才华,占据有利地盘,它们都想在落叶最厚、最温暖的地方熬过寒冬。桂花百里飘香,各种桂花做的糕点的香味从各个街口飘了出来,带来秋味之美。

秋美之多,还需我们自赏。

海上望月

605班小记者 杨程旭

随着年龄的增长,哥哥姐姐有了各自的工作,见面十分不容易。不过,有个节日谁都不能缺席,那就是中秋。我们有个不成文的约定,那就是每年中秋要去海上望月。

记得有一年中秋节,我们吃过晚饭,去海边看月亮。一下车,海风扑面而来,充满了海的味道。我们找了一个绝佳的观月位置,月亮还未升上来,先准备好各种水果月饼。走在海边,浪花拍打着礁石,时而轻、时而重,时而平静、时而汹涌,像一首海上交响乐。

月亮慢慢地升上了天,姿态优雅。它从海平线上刚冒出半个头,像害羞的小姑娘遮着面纱,爬上半空,像一个大圆盘挂在天边,皎洁的月光如流水般倾泻而下,海面顿时泛起星星银光。我们对月亮,咬下一大口月饼。月代表团圆和思念,游子总在一天与家人团聚,文人墨客也喜欢以月亮为题创作诗文,比如苏轼的《水调歌头》:明月几时有,把酒问青天……不知不觉中,手里的月饼吃完了,还真是“举杯邀明月,对影成三人”。

夜已深,我们聊着天,欢声笑语充满了夜空。我们相约下个中秋节。

千变万幻的云

304班小记者 胡瑜哲

天上的白云就像神秘的魔术师,不仅会变色,还会变形呢!周末,天气格外晴朗,我和妈妈来到仁湖公园的草地上,看云卷云舒,心里有着别样的平静与快活。

清晨,太阳公公仿佛用和煦的晨光把云娃娃叫醒。云娃娃睁开惺忪的睡眼,伸了个懒腰,带着满脸的睡意,就像刚睡醒的婴儿。中午,我惊喜地发现:只要风一来,它说变就变。云有时像一个爱心,充满着浓浓的爱意,浪漫地飘在天上,送给世界各地的有心人;有时像一条飞舞的神龙,一飞冲天,在云海里尽情地飞来飞去;有时像一只小狗,飞快地奔跑着,像在游乐园里尽情玩耍呢!晚上,云娃娃最淘气了。瞧,它一会儿围着月亮转圈,仿佛在跟月亮做游戏;一会儿把月亮藏起来,就像玉兔把月亮吃掉一样;一会儿跟星星玩起了捉迷藏……

这就是千变万幻的云!你觉得它多不多变呢?

指导老师 俞飞波